

14.01.06

Охлобыстин Иван

стр. 4 "МОСКОВСКИЙ ОДНОМОЛЕН"  
14 января 2006

## СУББОТНЯЯ ВСТРЕЧА



ГЕННАДИЙ АВРАМЕНКО

— Сколько вам лет?  
— 39. В июле исполнится 40.  
— Когда вы крестились?  
— В 9-м классе. Помню, у меня был фотоаппарат "Смена-8М", и я как-то вымыкал его у одноклассницы на Псалтырь. Но ее папа потребовал вернуть аппарат обратно — все-таки дорогая вещь. Псалтырь не удалось дочитать до конца... Но однажды на перемене я увидел на полке одной из парт Библию. И смысла ей. Через неделю покрестился. Книгу надо было вернуть, конечно, но я уже не помню, кто сидел за той партой...

— В каком возрасте стали батюшкой?

— В 34.

— Сколько у вас детей?

— Пятеро: четыре девочки, один мальчик. В марте ждем шестого ребенка. Известно, что будет мальчик.

— Вы однолюб?

— Да. И женился раз и навсегда.

— Но ходили слухи, что вы жили с актрисой Ксенией Качалиной?

— Это неправда. Мы дружили. Но у нас даже намеренный спуржеский не было. Мы смирились с квартирой вместе. Это было целомудренное совместное проживание. Она много снималась, я много снимался. Как говорится, жили разными жизнями.

— То есть ваши отношения нельзя назвать гражданским браком?

— Нет. Между нами была настоящая дружба. Просто хотели облегчить существование в социуме.

— Когда стали церковным человеком, от совместных проживаний пришлось отказаться?

— Блудником я никогда не был.

— Но когда-то вас писали: "Иван Охлобыстин измеряет свою сексуальность, опрашивая молодых актрис..." Любили же с девочками погулять, выпить?

— Вот это действительно любил. Но я никогда не пересчитывал своих девочек. Девочки не овцы. К женщинам я всегда относился с внутренним трепетом и питетом. Даже в несознательные времена женщина всегда для меня являлась источником жизни. Она рожала детей. Это то, что я никогда не смогу познать. Тайна. Наши отношения не носили насилиственного характера ни с моей, ни с их стороны...

— Ваши друзья — Гарик Сукачев, Михаил Ефремов, Дмитрий Харатьян — известные кутилы. Вы продолжаете с ними общаться?

— Продолжаю. Но слухи о том, что они кутилы, преувеличены. Эти люди живут в ситуациях форс-мажора. Вот представьте: постоянные концерты, соответствующее окружение, провокации. В обычной жизни Сукачев добродорожной семьи. Я его "кулачной" дразню. Потому что он такой хозяйственный, безумно трепетный отец. Миша Ефремов — добрейший, милейший человек. Говорю вам, это просто опасность профессии.

— А у священнослужителей есть "опасность профессии"?

— Есть. Варикоз и язва желудка.

— Прошлую жизнь вы совсем забыли?

— Нет, я писал, пишу и буду писать сценарии.

— Но это же противоречит религии.

— С чего вы взяли? Я же не пишу сценарии к порнофильмам.

После выхода в 2001 г. на экран фильма "Даун-хаус" по сценарию Ивана Охлобыстина новоиспеченному священнику обвинили в попрании национальных и православных ценностей. Православный публицист Юрий Агешев выразил недоверие в связи со скромечным расположением Ивана Охлобыстина в сам священника. По мнению Агешева, творчество этого богемного писателя не имеет ни малейшего отношения к православному и христианскому миропониманию и образу жизни.

— Фильм "Даун-хаус", конечно, не порнография. Но православная общественность картину осудила.

— Поймите, что этот фильм из моей прошлой жизни. Дело в том, что от того момента, когда я отдал сценарий фильма "Даун-хаус" режиссеру, до выхода картины на экран прошло больше года. За это время в моей

жизни все изменилось, и я уже стал церковным человеком. Кстати, когда была премьера этого фильма, я уже служил в ташкентском храме... Даже моя жена, талантливая актриса, тоже ушла из кино. Она пишет иконы и дарит нашим друзьям. В основном занимается воспитанием детей. Когда деньги есть, ей няня помогает. Правда, когда она видит хороший фильм, у нее, конечно, сердце заходится.

Иван Охлобыстин рукоположен в сан священника в Ташкенте в 2001 году правящим архиереем Ташкентской архиепископом Ташкентским и Среднеазиатским Владимиром (Икимом). Как клирик Ташкентской епархии, Иван не должен был отлучаться из узбекской столицы. В Ташкенте Иван прожил всего 7 месяцев и уехал в Москву. После этого он написал сценарий к фильму о жизни Патриарха всея Руси Алексия II.

— Когда вы стали священником и вас показывали по ТВ в церковной рясе, честно говоря, это смакивало на фарс, паир.

— Я додгадывался о подобной реакции. Но, соглашусь, это ведь мой выбор, а как на меня смотрят, честно — плевать. Ну да, был я эдаким забиякой. Но это же часть имиджа, профессии. Кстати, люди, знавшие меня лично, решение стать церковным человеком не воспринимали с удивлением. А сегодня у меня дети, жена,

просто психика моя так устроена. Позор, конечно. Священник должен знать все молитвы.

— Признайтесь, посты нарушили?

— Сложность была в следующем. Приглашали нас в гости люди несведущие. Они, зайки, готовились, чтобы нас принять. Салат оливье, куриные окорочка... Что делать? Не поесть — их обидеть. Разговаривать о высоких религиозных ценностях — прекрасно, но это нарушение закона любви. Ведь есть вещи, которые выше поста. Это отношение к ближнему. Второй момент. Бывали периоды и бывают до сих пор, когда денег нет, и все тут. Вот имеется из еды только одно. И приходится есть.

— Закон, что дышло: куда поверну, туда и вышло.

— Нет. Просто после этого нужно дальше держать пост. Это не тюремное заключение, это жертвенность.

— А в плотских удовольствиях вы тоже позволяете себе нарушить пост?

— Вот именно в этом мы как-то легко переносили времена поста.

— Жилищный вопрос, который, как известно, всех испортил, для вашей семьи актуален?

— Еще как. Мы живем в Тушине в четырехкомнатной квартире.

— Ну, конечно. Там же целых сорок пять квадратных метров. Одно название — четырехкомнатная. А развернуться негде. Но мне-то все равно. Наш неустроенный квартальный вопрос больше всего Оксанку тревожит. В скромом времени девчата подрастут и захотят, чтобы гости приходили. Надо, конечно, что-то решать. Но я не вижу выхода из сложившейся ситуации.

— Выходит, невыгодное это дело — церковное служение?

— Конечно. Но если посвятить себя только зарабатыванию денег, то, значит, гнаться не за качеством, а за объемом работы. Это безумие, и жизнь жалко на это тратить. На государство рассчитывать нельзя. Оно ничем не поможет. Государство против многострадальных.

— А на Господа Бога, значит, тоже бесполезно?

— Знаете, мне финансово помогает друг Рашид. И я уверен, что он Божий человек. Если бы не друг — да я бы с голоду умер. Он — состоятельный человек, ежемесячно дает мне определенную сумму. Когда я ушел в рели-

гию, он сказал: "Я так понимаю, ты будешь молиться и денег тебе платить не будут. А жить тебе будет надо. Да-ай я тебе буду платить". Я говорю: "Ну, давай, Рашид. Если это возможно. А потом я разбогатею и буду тебя содержать". Он ответил, мол, договорились.

— При таком раскладе, может, стоит остановиться рожать детей?

— Нет. Остановить меня может только импотенция!

— Вы хотите, чтобы ваши дети были религиозными?

— Конечно. Оксанка взяла на себя труд приращивать их три раза в неделю. Поэтому они легче перенесут кризис подросткового возраста. Хотя они остаются современными детьми. Интересуются компьютерами, танцами. Девичьи и юношеские рефлексии остаются. Религиозный образ жизни несет за собой правильное отношение к семье, ответственность перед окружающими, внутренней контроль.

— Детей портят?

— Иногда бывает...

— Не жалко?

— Жалко. Но мы стараемся это делать без остервенелого выражения лица.

Есть вещи, за которые нужно отшельствовать. Ну, в розетку залезли, мерзяк...

— сколько раз у предупреждали.

— Давайте спроцируем ситуацию. Дочке уже 17 лет. Она говорит:

"Папа, я влюбилась, и отношения у меня с бойфрендом уже совсем не платонические". Ваша реакция?

— Ой, я надеюсь, что до брака с ней этого не произойдет. А что же я делать буду? Ну, выпорю.

— Однако...

— И поделюсь опытом. Нет. Отдаться мужчине до брака не должна.

— Но ваш опыт с женой был другим.

— А мы были другими... Дочку надо воспитывать так, чтобы не отдалась. У меня дети учатся в церковно-приходской школе и понимают, что можно, а чего нельзя. Будем надеяться на Бога. Как всегда...

— Оксана ХИМИЧ.

— просто психика моя так устроена. Позор, конечно. Священник должен знать все молитвы.

— Признайтесь, посты нарушили?

— Сложность была в следующем. Приглашали нас в гости люди несведущие. Они, зайки, готовились, чтобы нас принять. Салат оливье, куриные окорочки... Что делать? Не поесть — их обидеть. Разговаривать о высоких религиозных ценностях — прекрасно, но это нарушение закона любви. Ведь есть вещи, которые выше поста. Это отношение к ближнему. Второй момент. Бывали периоды и бывают до сих пор, когда денег нет, и все тут. Вот имеется из еды только одно. И приходится есть.

— Закон, что дышло: куда поверну, туда и вышло.

— Нет. Просто после этого нужно дальше держать пост. Это не тюремное заключение, это жертвенность.

— А в плотских удовольствиях вы тоже позволяете себе нарушить пост?

— Вот именно в этом мы как-то легко переносили времена поста.

— Жилищный вопрос, который, как известно, всех испортил, для вашей семьи актуален?

— Еще как. Мы живем в Тушине в четырехкомнатной квартире.

— Ну, конечно. Там же целых сорок пять квадратных метров. Одно название — четырехкомнатная. А развернуться негде. Но мне-то все равно. Наш неустроенный квартальный вопрос больше всего Оксанку тревожит. В скромом времени девчата подрастут и захотят, чтобы гости приходили. Надо, конечно, что-то решать. Но я не вижу выхода из сложившейся ситуации.

— Выходит, невыгодное это дело — церковное служение?

— Конечно. Но если посвятить себя

только зарабатыванию денег, то, значит, гнаться не за качеством, а за объемом работы. Это безумие, и жизнь жалко на это тратить. На государство рассчитывать нельзя. Оно ничем не поможет. Государство против многострадальных.

— При таком раскладе, может, стоит остановиться рожать детей?

— Нет. Остановить меня может только импотенция!

— Вы хотите, чтобы ваши дети были религиозными?

— Конечно. Оксанка взяла на себя

труд приращивать их три раза в неделю. Поэтому они легче перенесут кризис подросткового возраста. Хотя они остаются современными детьми. Интересуются компьютерами, танцами. Девичьи и юношеские рефлексии остаются. Религиозный образ жизни несет за собой правильное отношение к семье, ответственность перед окружающими, внутренней контроль.

— Детей портят?

— Иногда бывает...

— Не жалко?

— Жалко. Но мы стараемся это делать

без остервенелого выражения лица.

Есть вещи, за которые нужно отшельствовать. Ну, в розетку залезли, мерзяк...

— сколько раз у предупреждали.

— Давайте спроцируем ситуацию.

Дочке уже 17 лет. Она говорит:

"Папа, я влюбилась, и отношения у меня с бойфрендом уже совсем не платонические". Ваша реакция?

— Ой, я надеюсь, что до брака с ней

этого не произойдет. А что же я делаю?

— Однако...

— И поделюсь опытом. Нет. Отдаться

мужчине до брака не должна.

— Но ваш опыт с женой был другим.

— А мы были другими... Дочку надо

воспитывать так, чтобы не отдалась. У

меня дети учатся в церковно-приходской

школе и понимают, что можно, а что

нельзя. Будем надеяться на Бога.

Как всегда...

— Оксана ХИМИЧ.

— просто психика моя так устроена. Позор, конечно. Священник должен знать все молитвы.

— Признайтесь, посты нарушили?

— Слож